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Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e hó 20-án 
tartott közgyűléséből Sághi Benő szövegezésében 
következő feliratot intézi a kuiluszmini-zterhez:

Nagyméltóságu m. kir. vallás és 
közoktatásügyi Miniszter Ur!

Évtizedek óta hangoztatjuk Hont- 
vármegye székhelyének Ipolyságnak azt 
a hiányát, hogy mines középiskolája. 
Egy kuitur államban oly eset, hogy 
egy megyei székhely középiskola 
nélkül legyen — elő nem fordulhat.

Hátrányos ez a közületre, de két­
szeresen hátrányos a vármegyére, an­
nak székhelyére és az abban lakó 
családos tisztviselőkre.

A mindenkori kormánynál számta­
lanszor feltártuk bajainkat, számta­
lanszor' kértük annak orvoslását, kap­
tunk is Ígéretet, de középiskolánk 
még mindég nincs.

Az örökös kérésekbe már bele is 
fáradtunk.

Hontvármegye egy hatvannegyed 
részét képezi az országnak, ha terü­
letre kisebb is más megyéknél, de 
erkölcsi súlyra, politikai és hazafiul 
megbízhatóságra — mint azt a kö­
zelmúlt megmutatta — kiállja a ver­
senyt bármely megyével.

Hontvármegye mindég mostoha 
gyermeke volt a mindenkori kormá­
nyoknak. Mig más megyében középü­
letek, kulturális, állami intézményeket 
és ipari vállalatokat nagyszámban he­
lyez el az állam, mig másutt, még 
egy minden súly és jelentőség nélküli 
községben is, igazságügyi palotát emel­
tet, addig mi minden közintézmé­
nyünket saját erőnkből emeltük és tart­
juk fenn, soha az államtól segélyt, 
elismerést, támogatást nem kaptunk — 
sőt a törvénykezés összes helyiségeit 
és fogházakat minden viszont-szol- 
gálmány nélkül adja ezen szegény 
megye az államnak — s most is a 
240 milliós ' beruházási kölcsönből

még csak egy fillért sem szánt a ma­
gyar kormány Hontvármcgyének.

Mi nem kegyet, de méltányosságot 
kérünk.

Utóvégre az állam polgároknak nem 
csak kötelességei, de jogai is 
vannak.

Honívármegyének feltétlenül joga 
van ahhoz, hogy más megyék mellett 
háttérbe ne szorittassék, hogy a be­
ruházási költség egy hatvannegyed 
hányada a vármegye közintézményeire 
fordittassék, hogy a vármegye lakosai 
a kultúrában hiányt ne szenvedjenek, 
szellemi szükségleteiket kielégítsék és 
hogy a szellemi lét-minimumot — egy 
középiskola alakjában — meg­
kapják.

Nem jöhet figyelembe azon — hal­
lomás szerint felhozott — érv sem, 
hogy Ipolyság körül var. véve közép 
fiú iskolákkal, — nem pedig azért, 
mert, ha bármely várost, melyben 
közép fi iskola van, egy központnak 
képzelünk, minden ilyen város körül 
lesz véve oly helyekkel, amelyekben 
közép fi iskola tartatik fenn. De ettől 
eltekintve tény az, hogy Budapesttől 
Körmöcbányáig reáliskola nincsen. 
Egy ily iskola felállítása több vár­
megye művelődési érdekeit volna hi­
vatva kielégíteni.

Ezek után hivatkozva már előzőleg 
több ízben előterjesztett kérelmünkre 
és az azok mellékleteit képező, a ké­
relem jogosságát igazoló csatolmá­
nyokra, azzal a tiszteletteljes kérelem­
mel fordulunk Nagyméltóságodhoz, 
hogy Hontvármegye ezen jogos kérel­
mét — figyelembe véve, hogy a vár­
megye közönsége telket és anyagi 
körülményeinket meghaladó összeget 
ajánl fel az iskola-épület költségeihez 
— végre komolyan mérlegelni, telje 
siteni és az Ipolyságon felállítandó 
középiskola fenntartására szükséges 
fedezetet még az 1908. évi költség- 
vetésbe felvenni méltóztassék.

Őszi közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizott­

sága e hó 26-án tartotta meg rendes 
őszi közgyűlését.

Örvendetesen tapasztaltuk ez alka­
lommal, hogy törvényhatóságunk ama 
a Honfi Lapok hasábjain szárnyra 
bocsátott híresztelések hatása alatt, 
hogy vármegyénk integritása ellen be­
teges ábrándok támadtak fel — mozdult 
végre egyel letargiájából, és egyelőre 
a középiskola kérdésének energikus 
követelésével kel védelmére, várme­
gyénk ezeréves létjogosultságának.

A közgyűlés főbb mozzanatairól 
alábbi tudósítás szól :

Lits Gyula főispán d. e. 10 órakor nyitja 
meg a közgyűlést.

Előadja, hogy e hó 25-én skontrális szé­
ket tartott, melyen a tisztviselői kar félévi 
ügy tevékenységét vizsgálta meg, a melynek 
eredményekén a tiszti kar lelkiismeretes ügy- 
buzgalmáról ez alkalommal is meggyőződést 
szerzett.

A / ispá n i jelen lés.

Somogyi Béla főjegyző : előadja az alis­
pán i jelentést, melyből a következőket közöl­
jük :

Habár az alispán! jelentés keretén kívül 
esik abban az ország közállapotaival fog­
lalkozni, és habár tudom azt is, hogy eze­
ket a tiszteit bizottság minden tagja éber 
figyelemmel kiséri, de tekintettel hazánk 
mostani rendkívüli viszonyaira, nem tartom 
czéltalannak és feleslegesnek, hogy észlele­
teimnek, hacsak vázlatosan is, kifejezést ne 
adjak. — Ha a különben életerős testnek 
bármely tagja, szerve nincsen normális álla­
potban, ennek hatását megérzi az egész test. 
— Még inkább áll ezen tétel megfordított 
viszonyban. - Vármegyénk hazánk testének 
egyik tagja, és igy honunkat kedvezően vagy 
kellemetlenül érintő minden behatás végig vo­
nul a tagokon is.

Azon kép, mely az ország jelenlegi álla­
potát mutatja, komor színekkel van megfestve 
és legkevésbbé sem alkalmas kellemes han­
gulat keltésére.

A folyamatban lévő kiegyezési tárgyalások 
huzavonája, a folyton felmerülő áthidalhat- 
lannak látszó ellentétek természetes követ­
kezménye az, hogy a legteljesebb bizal­
matlansággal fogadjuk a kiszivárgó híradá­
sokat.

A múlt tapasztalatain okulva, nem indo­
kolatlan azon félelmünk, hogy Ausztria úgy 

i mint eddig is tette, anyagi romlásunk árán 
kerülhet ki győztesként ezen tárgyalásokból.

A bizalmatlanság nem kormányunk ellen 
irányul, a bizalmatlanság oka a két állam 
közt évtizedek óta fenálló reánk nézve ál­
datlan és végzetessé válható viszony. Sőt 
inkább bízunk kormányunk jeleseiben, hogy 
tudásuk, tekintélyük súlyának és a nemzet 
akaratának latba vetésével legalább is oly
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egyezményt fognak létrehozhatni, mely ha 
nem is fényes, de a viszonyoknak megfelelő 
és a törvényhozás által elfogadható leend.

Belátjuk, hogy a jelenlegi kormány hely­
zete felette nehéz. A legsúlyosabb helyzet­
ben, az ország alkotmánya elkobzása, erköl­
csi és anyagi romlásának küszöbén vállalt 
megbízást. — Programmjának lényegesebb 
részei: az alkotmány biztosítékok, a gazda­
sági önállósítás, önálló jegybank, és vámte­
rület kiküzdése, az útjába gördített alig 
elhárítható akadályokkal szemben a meg­
valósulás reményétől is távol állanak.

Az országgyűlés tevékenységét, tekinté­
lyét megbénította a hálátlan és ellenségek­
ként viselkedő horvátok, oláhok és tótok 
hazafiatlan parlamenti obstrukciója, és fe­
nyeget a szocziálisták értelmetlen politikai 
sztrájkja. A jelek után ítélve valószínű, 
hogy ezen tervszerű és alkotmány ellenes 
akezió nincs befejezve és leplezett czélja a 
magyar állam törvényes, alkotmányos rend­
jének megbontása, és önző czéljaiknak 
bármely eszközök árán leendő megvalósítása.

Ezen tendentiák meggátlása végett nem­
csak a jövő hóban egybeülő törvényhozás­
nak, de minden magyar hazafinak köteles­
sége, hogy a kúrmányt programmjának 
megvalósításában — minden melléktekintet 
félretevésével teljes erejével támogassa.

A törvényhozás két széles rétegekre ki­
ható alkotása köti le figyelmünket, ugyanis 
az ipari és kereskedelmi alkalmazot­
taknak betegség és baleset esetére való 
biztosítására vonatkozólag hozott 1907 évi 
XIX. t.-cz. folyó évi julius hó 1-én lépett 
életbe.

A social politikai alkotás terén, különösen 
a munkás biztosítás problémáinak megoldása 
körül törvényhozásunk a múltban nem fej­
tett ki oly tevékenységet, a melyet a válto­
zott közgazdasági, és igen lényegesen át­
alakult társadalmi viszonyok elodázhatlanul 
követeltek.

A munkás biztosítás terén az első lépést 
az 1891 évi XIV. t.-cz. megalkotása képezte.

De ez is felette szűkre vont határok kö­
zött, csakis a betegsegélyzésnek kötelező

alapon való rendezésére szorítkozott, s a bal­
eset biztosításra vonatkozó törvényhozási 
intézkedések megtételét a jövő teendői közé 
sorozta.

Huzamos időnek kellett eltelnie, inig az 
ige testté vált.

Az 1891 évi XIV. t.-cz. időfolytán észlelt 
hiányai a szaktudósok elméletei, az élet ta­
pasztaltai s a külföld hasonló intézményei­
nek m..; figyelése és tanulmányozásából le­
szűrt eredmények képezték alapját a most 
megalkotott törvénynek.

Az uj törvény tehát nemcsak reformja a 
réginek, nemcsak szélesbitette a betegség 
esetén való segélyezés kereteit, de létesítette 
a kötelező balesetbiztosítás intézményét is.

A törvény ezen utóbbi intézkedése bizto­
sítja azt, hogy sok százezer munkás ember 
s ezek családja, kikről akkor, midőn az üzem 
előre nem látható s meg nem gátolható vé­
letlen esélye folytán a kenyér kereső szer­
számot kezéből kiütötte, meg leend mentve 
legalább is a legsanyarubb nélkülözésektől.

A másik a f. évi november hó 1-én 
életbe lépő sok kritikának kitett cseléd- 
törvény.

Hogy a törvények mennyire fognak meg­
felelni a hozzájuk fűzött várakozásnak, a 
jövő fogja megmutatni.

Az Amerikába való kivándorlás hajlama 
még egyre tart, április havától szeptemberig 
433 útlevél lett kiadva.

Tudomásomra jutván az, hogy a kiván­
dorolni szándékozók közt szokássá kezd 
válni, hogy útlevél nélkül, mintegy szökve 
hagyják el az országot, indíttatva éreztem 
magamat eme körülményt a Belügyminister 
urnák tudomására juttatni s intézkedését ki­
kérni.

Reményiem, hogy a kivándorlási hajlam 
elfojtását előmozditandja azon körülmény is, 
hogy a titkos kivándorlási ügynökök tiltott 
működésűk éber figyelemmel kisértetvén, 
felmerült esetek alkalmából szigorú megtor- 
ásban részesülnek. — Így Kubik Ferenc 
korponai lakos 500 kor. pénzbüntetés, Svaid 
György lissói lakos 100 kor. pénzbüntetés 
és 15 napi elzárás, Demján jc

Ä t. (megye-) Ház.
(Közgyűlési karcolatok.)

*
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Az ember vesz egy nehány időre vo­
natkozó hasonlatot, ir egy-két szellemes mon­
dást az asszonyról, megdicséri a szónokokat 
és megvan a jó közgyűlési karcolat. ..

Hát ennyi az egész ?
— Természetesen.
— Ezt én is megpróbálom.
— Csak rajta ! . .
És ezek után elkövetkezik az én első iro­

dalmi kísérletem arról a poros, pókhálós ka­
kasülőről, a mit karzatnak neveznek nálunk 
az emberek.

*

Od lent a megyeatyák.
A minap este hallottam komoly és meg­

fontolt szavukat:
— De hát hová is menjen az ember? 

Lengyelbe, a Pannóniába, avagy a nagyszál­
lóba ?

fís erre a helyzethez képest komoly és 
becses vita következett, a mely után az em­
ber valóban fokozott kíváncsisággal várta a 
mai szellemi bajvivás kezdetét jelentő csengő 
szavát.

*

A karzat érdekes. Egy sereg hölgy az al­

kotmány védőbástyájának fellegvárában, és 
egy-két katona. A többi szürke cibil.

A megye atyái, mostohák és édesek ve­
gyest, csaknem megtöltik a termet. Egy ké­
sőbbi szavazásnál kitűnik, hogy 100-as kül­
döttséget is lehetne alakítani belőlük, annyian 
vannak.

A gyűlés képe sem a régi, a megszokott. 
A tárgysor mindjárt eleinte nekilendül és úgy 
megy, mint egy varrógép. Hol Okolicsdnyi 
Pista, hol Czobor Imre áll fel gépmódra, hogy 
csakhamar leüljenek megint, a mely műve­
letben ugyancsak kitérdesedhetik a nadrágjuk.

De a 38-ik pontnál megáll a tárgyak sora, 
mert torlaszt állít a hömpölygő egyhangú­
ságnak Kádár Kálmán, a megyének olyan 
édes atyja, a kiben mindig van valami uj, 
valami eredeti, hátha még olyan nemes 
szándok vezeti, mint a mai.

A tisztikarnak, kezelő és segédszemélyzet­
nek akar drágasági pótlékot megszavaztatni, 
és nagy kár, hogy a jó szándék útját megköti 
a törvény kereke.

Miután későn adódott be, csupán másik 
gyűlésben lehet ez indítvány határozattá.

*
Hát nem kimaradt majdnem a legérdekesebb 

dolog. A szavazás.

s/.ppfcember 28.

lébi lakos 200 kor. pénzbüntetés 5 napi el­
zárás, Szinger Mór szentantali lakos 500 K 
pénzbüntetés és 20 napi elzárás, ■ Hrusho- 
vits Samu báti lakos 200 kor. pénzbünte­
tés és 20 napi elzárás, Weisz Adolf németi 
lakos 500 kor. pénzbüntetés, Kalina Pál 
felsőbakai lakos 200 kor. pénzbüntetés és 
20 napi elzárás, Csicsmanics Miklós 500 K 
pénzbüntetés és 30 napi elzárással sujtattak.

A közgyűlés az alispáni jelentést egyhan­
gúlag tudomásul vette.

Tiszti választások.
Ezután a részleges tisztujitást ejtette meg a 

közgyűlés.
A kandidáld bizottság tagjai voltak a főispáu 

részéről kinevezve Ivánka László, Konholg Thcge 
Sándor és Czobor László, a közgyűlés által vá­
lasztva Somoyyi László, Sághi Benő és Solt,ár 
János.

A vámosmikol.ii főszolgabírói állásra az egyedül 
pályázó Mutlaszkovszkg István dr. helyettes főszol­
gabírót választotta meg a közgyűlés.

Az igy megürült I osztályú szolgabirői állásra 
a kandidáló bizottság első helyen Haltba László, 
második helyen Siplor Dezső szolgabirct jelölte.

Puczolay Gusztáv névszerinti szavazás iránt 
ivet nyújtván be, a szavazat,szelő bizottság ifj. 
Junkovicb Béla dr elnöklete alatt Laszkáry Pál 
ős Totovich Kálmán tagokból alakult meg.

A leadott 82 szavazat közöl Battha Lászlóra 
46 Sipler Dezsőre 36 szavazat esvén, 10 szótöbb. 
seggel 1. osztályú szolgabiró Jlatiba László lett.

A drágasági pótlék
Somogyi liéla főjegyző: előadja az 

állandó választmány következő javaslatát:
Tekintve, hogy az indítvány fenti célra 

pótadó megszavazását hozza javaslatba, 
a mely esetben a közgyűlést megelőzőleg 
15 napi közhirrététel kívántatik meg, en­
nélfogva a közgyűlés ezúttal érdemleges 
határozatot nem hozhat, — azonban uta­
sítja a vrn. alispánját, hogy kellő előké­
szítés útin a legközelebbi közgyűlés elé 
mutassa be.

Kádár Kálmán: Azt hiszem, felesle­
ges bővebben ecsetelnem a mai megélhe­
tési viszonyokat és ebből kifolyólag tiszt­
viselőinknek jelen h iyzetét.

A nap-nap mellett fokozódó éb'hni-szer 
és lakás drágáséig a megélhetési viszonya­
ikat nem hogy megnehezítette, de sok 
esetben lehetetlenné tette.

Mert hogy ma választás is volt. Betöltöt­
ték a mikolai járás tisztikarát, a mely olyan 
módon esett, mintha házi próbája lenne a 
nagy decemberi színjátéknak, a mikor az 
egész tisztikar mandátuna lejár.

Matlaszkoszvky István dr. egyhangúlag vá­
lasztódik az uj mikolai járás uj főbirájává, 
de helyére két pályázó is akad Battha Laci 
és Sipler Dezső,

A többség Battha-párti, de a karzat szé­
pei Sipierre szavaznának.

*

Így győzött is volna a fiú.
A választás izgalmai kiültek a karzati ró­

zsás arcokra, és egy szőke szép asszony az 
első Sipler-szavaszóf lelkesen megéljenzi:

— Éljen, éljen ! . .
A körűié állók mosolyogva nézik, a mire 

ennivaló zavarral teszi a kis ujját a pici 
szájára. . .

*
Érdekes a küzdelem.
Mindkét jelölt rokonszenves, kedves em­

ber; mindkét jelöltnek, fiatal, lionti leány a 
felesége.

Az apósok le is szavaznak híven a veje- 
kre, de Sipler 10 szóval mégis lemarad.

Sebaj. A karzat szépeinek a rokonszenve 
nemcsak 10, de az egész vármegye voksá- 
val is felér. *

*
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Az 1904. évi X. t.-c. akart ugyan a tiszt­
viselők helyzetén némikép javítani, a meny­
nyiben a legelemibb emberi jogot a tisz­
tességes megélhetés jogát megadta nekik, 
de a termelők és tőkések lelketlen ki- 
uzsornzása, a megélhetésnek 150-200 szá­
zalékkal való megdrágulása ezen jóakara­
tot kijátszótták, illuzoriussá tették.

Annyira, hogy tisztviselőink helyzete 
ma még rosszabb, mint volt 1904. év előtt. >

Minden ember védekezhet!k a bizonyos 
oldalról jövő drágulás ellen, akár termeszt- 
vényeinck vagy áruinak megdrágításával 
akár munkabérének felemelésével, csak 
ép a fix fizetésre utalt tisztviselőnek nincs 
módjában a védekezés, mert az munkássá­
gának diját önhatalmúlag fel nem emel­
heti így a hihetetlen arányú drágaságnak 
talán legnagyobb és egyetlen áldozat d a 
tisztviselők.

Már magán intézetek, sőt magánosok 
is belátták a helyzet lehetetlen voltát és 
saját jószántukból segítettek alkalmazót 
tai kon.

Kétszeresen humánusnak kell lenni az 
alkalmazottakkal szemben egy erkölcsi 
testületnek.

Ezen elvnek hódolva, fölösmerve a hely­
zetben rejlő veszedelmet, eddig már 10 tör­
vényhatóság, legtuóbb Biharvármegye tör­
vényhatósága szavazott meg drá vasági 
pótlékoi a tisztviselőinek.

Ha Biharvármegye a közelmúltban ké­
tes értékűnek bizonyult tisztviselői ügyét 
a szivén viseli és már azokon is segíteni 
akar, akkor kétszeresen kötelessége Hant- 
vármegye közönségének, hogy úgy a hi­
vatali, mint a politikai és hazafi ni tekin­
tetben legnagyobb tüzpróbát is kiállt 
tisztviselőin segítsen.

Tckmtes törvényhatósági bizottság ! A 
közelmúltban a legnagyobb áldozatot, mit 
egy ember hozhat, az állásáról, fizetésé­
ről, penzióról való lemondást kívántuk és 
elfogadtuk tisztviselőinktől. A viszonos­
ság ős a méltányosság azt hozza magá­
val, hogy ne csak akkor jus.-on es; mikbe 
a tisztviselői kar, mikor attól áld zatot 
kérünk, de most is, midőn segíteni, midőn 
azokért áldozatot hozni keil.

Ezek előre bocsátása után azon tiszte­
letteljes indítvánnyal járulok a tekintetes

törvényhatósági bizottság elé, méltóztassék 
a vármegye tiszti-, kezelő, segéd és szolga 
személyzete részére, a központban alkal­
mazottak részére fizetésük 10 százalékát 
a vidéken alkalmazottak részére pedig fi­
zetésük 5 százalékát mint drágasági pót­
lótok megszavazni és ennek fedezésére 
vármegyei pót adót kivetni,

A mellékelt kiszámítás feltünteti a ré­
szesedési arányt és az erre szükséges fe­
dezet mennyiségét.

Az ös'zes tisztviselőink drága sági pót­
léka 14'087 koronát tenne ki, ennek fe­
dezésére 14/2 % pótadó kivetése szük­
séges.

Tehát oly csekély összegről van sző, 
hogy az az áldozat, a mit a tekintetes 
törvényhatósági bizottságtól kórok, számba 
sem jöhet a mellett az áldozat mellett, 
a mit tisztviselőink kérelmünkre hoztak
— a mellett — amit ezen csekély hozzá­
járulással enyhítünk, {élénk helyeslés.)

Kondor József: Kádár Kálmán m. b 
tag indítványát ő is méltányolva azt elfo­
gadásra ajánlja. Tekintve azonban azt, 
hogy ezen pótlékok megszavazása az adó­
zási képességet veszi igénybe, továbbá 
azon kői ülményt, hogy a pótdÍjazásra in­
kább az alantasabb tisztviselők vannak 
ráutalva, mint a már kellő díjazásban levő 
nagyobb tisztviselők, továbbá tekintve azt 
és kérve az intéző köröket, hogy ezen 
pótdijazásnál a piogressziv rendszer lép­
jen életbe, kéri, hogy a kiszámítandó és 
kiutalványozandó dijpótiékokról kimuta- 
tás készítessék és ezen kimutatás minden 
bizottsági tagnak megküldessék.

Czobor László: Az állandó választ­
mány javaslatához hozzájárul, mert az 
adott helyzetben érdemi határozatot hozni 
nem lehet.

Óhajtja azonban, hogy a közönséf/ szá­
moljon a tisztviselők megélhetése nehéz vi­
szonyaival, és javasolt pótdijat a vármegye 
alkalmazottjainak szavazza meg, és e végből
— ha lehet novemberre összehívandó köz­
gyűlésben, ha ez lehetséges nem volna, a 
december végén megtartandó rendkívüli 
közgyűlésben határozzon.

A közgyűlés a határozati javasltot egy­
hangúlag el fogadj i i.

Jön a sorban a vármegye vágyainak, ál­
mainak, ábrándjának a netovábbja: a kö­
zépiskola dolga.

Ságlii Benő az indítvány szülő-apja és 
Czompó Ede tb. főjegyző előadó jelentése 
után bemutat egy miniszteri fölterjesztést

Tessék elhinni, egész jól megvan csinálva.
És a beszéd során elmondja azt is, hogy 

ő már 21-szer deputált a miniszternél, a 
mikor mindig iskolát sürgetett, és talán máig 
sem lenne polgári leány iskolánk, ha le nem 
ül a miniszter bársony kanapéjára, és azt 
nem mondja :

— Már én innét el nem megyek, kegyel­
mes uram, a mig ezt a dolgot kedvezően el 
nem intézi.. .

Az embernek megáll az esze...
— Hát ez olyan könnyen megy ? !.
Hisz akkor a sági középiskola kérdése 

meg is van oldva!. . Egyszerűen megkérjük 
Béni bácsit, foglaljon helyet a miniszter szo­
bájában, a mi alatt már is elkezdhetjük az 
iskola falaihoz a követ hordatni.

*

Ehhez a nagyon fontos kérdéshez hozzá­
szólt Czobor László, a ki a Monti Lapokkal 
polemizál, mintha az azt mondta volna, hogy 
e kérdésben képviselőjük nem elég körülte­
kintők, nem követnek el minden lehetőt az 
ügyben.

Utána Haydin Károlyé a szó, a ki sok 
hibát lát a régi rendszerben, a mely külö­

nösen oka annak, hogy Ipolyságon mégnem 
tanítják az amo, amas, amat, ragozását.

De jő Kondor József, a kinek szavaiban 
mindig ott a vihar, a mely ki is kél, a mint 
azt mondja, hogy a régi rendszer hibázha­
tott, de Hontvármegye eltörlésének hire a 
nemzeti kormány alatt kezdett el kísérteni.

Szállt, kélt a vihar és a közgyűlésen az 
érdeklődés sugara ragyogott fel.

Fölszólalt Lils Gyula főispán, és igen ha­
tározottan cáfolta meg a vármegye eltörlé­
séről szóló hirt, a mely szerinte, — egyes 
érdeket hajhászó lapok találmánya csupán.

A vármegze eltörléséről szóló hirt nyom­
tatva a „Honfi Lapok“ adta le elsőnek, igy 
az „érdeket hajhászó“ jelzőt becsesünk 
magára is vonatkoztathatta.

Fel is állt Halász Ferenc szerkesztő a ki 
komolyan és határozottan utasította cl ma­
gától az érdeket hajhászó kitételt, — ö nem 
kapott soha sem állami, sem megyei támo­
gatást 13 éves küzdelmes szerkesztői pályá­
jában, — bár a beavatottak jól tudják, hogy 
a szerkesztő a házát is előfizetői hátrálékai- 
nak kamataiból építette.

Annyi azonban holtbiztos, hogy a Honfi 
Lapok vészjelének köszönhető, hogy a kö­
zépiskola dolga komolyra fordul.

*

Mit szólnak a Czompó bajuszához ?
Hát nam barbarizmus, hogy ezt a tűzoltó­

it

A középiskola üf/pe.
Czompó Ede : előadja az állandó választ­

mánynak a középiskola létesítése ügyében a 
kultusz miniszterhez intézendő felirati ja vslatot.

Sághi Benő : nem kívánja bővebben meg­
okolni benyújtott indítványát, mert hiszen 
az oly közszükségességet képez, hogy azt min­
denki átérzi. Felolvassa az általa benyújtott, 
lapunk vezető helyén közölt felirati javaslatot, 
és kéri annak elfogadását, (élénk helyeslés.)

Czobor László: ő is nehány szóval 
kívánja vázolni a középiskola szükségességét. 
Ama szomorú tapasztalatok után, hogy év­
tized óta a középiskola ügye dűlőre nem 
jutott, ama vád illetheti az illetékes ténye­
zőket, hogy ez ügyben nem teljesítették kö­
telességüket, aminthogy e vádak a helyi 
sajtóban el is hangzottak. Ő kénytelen kije­
lenteni, hogy a képviselők, ő is, Ivánka Osz­
kár is, Kovács Ernő dr. is, igenis a közép­
iskola ügyében annyiszor jártak a közokta­
tásügyi kormánynál, hogy az szinte zaklatás 
jellegével birt. A miniszter azt mondta, neh íz 
dolog, mert körül vagyunk véve középisko­
lákkal. Ezzel az ő szereplésük fonala meg­
szakadt, mert összes morális fegyverüket ki­
merítették. Most már a törvényhatóság dolga, 
hogy föllépjen azzal a sulylyal, amit csak 
serpenyőre vethet.

Tömegekben jelenjen meg a vármegye a 
miniszter előtt, és impozáns megnyilvánulás­
ban fejezze ki, nem óhaját, hanem akaratát, 
hogy gyermekeit a saját vármegyéje területén 
kívánja nevelni. Kifejezte már parlamenti be­
szédében is, hogy nincs oly mostoha vár­
megyéje több az országnak, mint a mienk. 
Összes közintézményei szomszéd vármegyék­
ben vannak szétszórva, mert idáig nem tud­
tunk követelni. Jelenjünk meg most 1000-cu 
a miniszter előtt, (élénk helyeslés.)

Haydin Károly: a letűnt szabadelvű 
rendszert okolja, hogy hatalmát, befolyását 
elmulasztotta felhasználni közintézményeink 
fejlesztésére, igazat ad Czobor Lászlónak, 
hogy ily elhagyatott vármegye nincs több. O 
is azt tartja, hogy a mai kormányra úgy

főparancsnoki éket igyon alávetette egy bor­
bély önkényének ?

— Biztosan követni akarja többi közi­
gazgató társait, — jegyzi meg egy asszony.

— Miben ?
— Furcsa. Hogy miben?., vőlegény lesz.
— Igazán?
— Biztosan nem tudom, de csak iri­

gyelheti a főszolgabírót, a szolgabirót és a 
ÍV. aljegyzőt1 . .

*

Czobor Imre szabadságot kér az önkén­
tes! évére

A karzati asszonyok nem akarják meg­
adni.

Az egyiknek egy ötlete támad:
— Írjunk a honvédelmi miniszternek, hogy 

nem szolgálhatná-e le Imre az évet katona­
ruhában, a vármegyeházán ? . .

Ami tulajdonképpen egésziigyes dolog lenne- 
*

130, azaz egyszázharminc pont a tárgy, 
sor. A póttárgysoron szintén egy csomó 
fontos dolog.

Kiváncsi vagyok, mit csinálnának szom­
szédaink, ha oda osztanák be Houtvár- 
megyét ? 1 . .

Valaki.
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lehet hatni, hogy minél impozánsabb módon 
vonuljon föl a vármegye a miniszter elé. 
(helyeslés.)

Kondor József: a régi hatalom birtoko­
sainak sok mulasztása van, de ma, 6 év óta 
a nemzeti kormány uralma alatt se történt 
semmi. Sőt épp alatta kisért a vármegye fel­
osztásának terve (nagy zaj, ellenmondások.) 
Ő is azt indítványozza, hogy minél tömege­
sebb küldöttség vigye fel a feliratot a mi­
niszterhez.

Lits Gyula: a felszólaló, de az egész vár­
megye közönségének megnyugtatására kije­
lenti, hogy a vármegye felosztásának tervé­
vel a jelenlegi kormány egyátalán nem fog­
lalkozik. Az egész híresztelés érdekhajhászó 
lapok révén került szárnyra.

Czobor László: személyes kérdésben 
történt fölszólalása után

Halász Ferenc : a Hanti Lapok volt az, 
mely a megye felosztására vonatkozó, hozzá 
kerülő utón, de komoly forrásból eredő hirt 
először közölte, közleményét kefevonatban 
több fővárosi lapnak is megküldötte, melyek 
vele egyidőben közölték. Meg aznap este a kor­
mány" két „ félhivatalosa nyomban leadta a 
cáfolatot. Őt a hir nyilvánosságra hozatalá­
nál a legnemesebb intenciók vezették, mert 
a tiz év óta kísértő kérdést végre valahára 
agyon kell ütni. A Monti Lapok a saját ere­
jéből, a maga becsületéből önzetlenül szol­
gálja a közérdeket, sem a kormánytól, 
sem vállaltaoklól, sem egyesektől szubvenciót 
nem húz, érdekhajhászat nem kenyere. A 
mennyiben tehát az érdekhajhászás jelző a 
Monti Lapokra vonatkozott volna, úgy kény­
telen azt visszautasítani.

Líts Gyula főispán: ő a Monti Lapok 
vonatkozó közleményét nem olvasta, lapo­
kat nem nevezett meg, kijelentését általá­
nosságban tette.

Konkoly 1 11. Sándor indítványozza, hogy 
a közgyűlés ne szerkesszen külön feliratot, 
hanem fogadja el a Sághi Benő által be­
nyújtott feliratot, (helyeslés.)

Laszkáry Pál hasonló szellemű felszóia- 
után

Llts Gyula főispán: kimondja határozatiig* 
hogy a közgyűlés Sághi Benő indítványát 
egyhangúlag elfogadja. A feliratot az ő ve­
zetése alatt 100 tagú küldöttség viszi a mi­
niszterhez, agy értve ezt, hogy bárki aki akar, 
a küldöttséghez csatlakozhassék. (helyeslés.)

Egyéb ügyek.
A mogyebizotIsági tugváiasziásuk iránt 

val 1 intézkedés kérdésénél Kádár Kálmán, 
Landauer Bela dr és Csermák Minő <ir. 
felszólaltak az ollen, bogy tisztviselők mint 
választási einen.ok és helyettes elnökök 
szerepeljenek.

Kádár Kálmán elvi jelentőségű határo­
zat pro vokálisa végett az ál andó vá tiszt­
in,my javaslata elb-n iulebbozvst jelentett 
be.

A vármegyei alapok tőkéinek gyümöl­
csöző elh 'I y ezé se kérd lsében Laszkáry Pál, 
llayd n Károly, Kádár Kálmán, Ivánka 
László és Kallós .1 mos felszólalása u'.án a 
közgyűlés névszerinti szavazás ú ján 20 
szóval 4 ellen az álmodó választmány azon 
javaslata mellett döntött, hogy a nyomasztó 
]i- n-'ii.'.yi viszonyokra való tekintettel pón- 

- i-it egyelőre az Ipolysági takarékpénztár- 
i ál és a Népbanknál tartja elhelyezve.

Köz rdokü vitát provokált la,ínka László 
a I)un i-ipolyvölgyi vasútvonalhoz megsza­
vazott 120000 korona befizetése kérdésé­
nél az iránt, hogy a vármegye Vációl — 
Budapestig kedvező vasúti összeköttetést 
kössön ki.

A 141 pontból álló terjedelmes tárgysor 
lobbi pontjait a közgyűlés az állandó vá­
lasztmány javaslata alapján vita nélkül 
intézte el.

A közgyűlés délután fél 2 órakor ért 
v éget.

Hitelesítő közgyűlés ma délelőtt 11 óra 
kor volt.

Szaporodunk-e ?
Olvasom a központi statisztikai hiva­

talnak a népszaporodásról szóló kimuta­
tását 1903 —1905-ig. Kiszámítják a gye­
rekeket tizodostörtekben is. E szerint a 
fent említett bárom utolsó évben hazánk­
ban minden házaspárra szaporodás kép 
pen esik 416 százalék gyermek. Tehát 4 
egész és egynek a 16 század része. Agya­
fúrtak ezek a statisztikusok Belesebbek 
Salamon királynál. Ez csak 2 asszony 
között osztott szét 1 gyermeket. Do ko­
runk Salamonja hány anya között osztana 
szót 1 gyermeket, hogy abb >1 mindenkire 
az egésznek 16 száz id része jusson? ide 
több bölcsesség kell Salamonénál

De hagyjuk ezt; ez az ő dolguk 1
Mi örülünk, hogy mégis csak szaporo­

dik a magyar. Ámde örömünk hamar le­
lohad és a szaporodó t kimutató 446 is 
hamar összezsugorodik egy apróbb numo 
russá, ha kél sajn- s jelenséget hozzá 
veszünk.

Ez a kivándorlás és egy sötét bűn.
Nem tagadható, hogy az amerikai csengő 

dollárok Honivármogye sok községében, 
az utóbbi években, igen sok embert cl va­
kítottak. A mammon, a hirtelen meggaz­
dagodás vágya ijesztő mérvben terjed A . 
felizgatott képzeletet még jobban tüzeli 
az innen onnan szárnyra kelt hir. hogy 
ebben, vagy amabban a községben mar 
élnek Amerikából haza vándorolt embe­
rek, kik tarisznya számra hozták haza a 
dollárokat

A falu-4 nép ezt. készpénznek veszi, Ha 
kérdezzük az ilyen hírek által megszed t- 
tett atyafit, hogy vaj ion látta-e már azt a 
nagy garmada dollárt., amit ide amoda 
hoztak, az a felelet, hogy :

„ A szólalják ,u
Ez az „aszó djak“ nála nagyobb argu­

mentum, mint az okos emberek felhozta 
bármi érv.

Megfogta már a kivándorlás láza. Be­
furakodik ily inficiálf. községbe egy-egy 
száj as ügynök.

Veszett munkája van már ezután a pap­
nak, a jegyzőnek, i, tanítónak Mennek 
egyedül és utánuk a família; vagy farai- 
liástól együtt.

Nem tudjuk, hotty hány ezren és ezren 
vándorolnak ki hazánkból, de ha statisz­
tikusok volnánk és egész- meg tizedes 
törtekben kiszámítanánk, hogy egy csa­
ládra átlag mennyi esik, már akkor a szü­
letési esetekből kimutatott 4 16 szaporo­
dás összezsugorodna

Vesztesége hazánknak még az is, hogy 
c kivándorolt csalárd ok ott is sz'porit,anak 
Tehát ezt is a veszteség rovó ára kell Ír­
nunk.

Mennyivel másképp f s.: ,] ■ i szaporo­
dást kimutató statisztika, ha a kivándor­
lást sikerülne megakadályozni. A magyar­
ság kivándorlásán f.ij a magyar szív. Hont­
va rmcvye magyar községeiben pedig ala­
posan kezd grasszálni.

A másik oka a gyarapodási statisztika 
alacsony fokának egy sötét bén, amint az 
újságok nevezik.

Panaszkodnak a hírlapok, hogy túl a 
Dunán mennyire dívik az „egyke“. Ha 
elfogadjuk o terminus technikust, akkor 
mi is készíthetünk erre a kaptafára egy 
hasonlót E vidéken pedig, Hontmegyében 
sok községben uralkodik a „ke!tökéé

Élőiről kezd mi Nem oly régen együtt 
utaztam vármegyénk egy közkodveltségü 
orsz. gy. képviselőjével.

Bőszéigötösünk közben rátértünk a mii- 
gyarország gyér szaporodás mák tárgyára 
és okaira.

0 kivágta mindjárt, amit. mi falusi om­
it írek szintén tapasztalunk, ho.y: „z após 
parancsára és engedélyével születnek és 
születhetnek a fiatal párnak gyermekei.

Nem akarom o kényes dolgot részle­
tezni. Do hogy tTgy van, az való igaz. 
A bot ogy háznál kit fiatal ember megnő­

sül, ott a fentebbi szavak igazságát ta­
pasztalhatjuk, sőt a hir szárnyam fülünkbe 
is eljut az öregek parancs szava.

Ha meg betekintünk az egyszerű portára, 
két, legföljebb három gyermeket láthat 
az ember.

Mi az oka ennek és annak ? Itt ne er­
kölcsi motívumoknak tulajdonítsuk a dől 
got, hanem a nép szegénységének rójuk tol.

Tagadhatatlan, hogy Ilon'megye népe 
szorgalmas. A férfi vállvetve dolgozik a 
nővel. A nő sok esetben a férfi munká­
ját is végzi és meg tud zöld ngra 
vergődni. Pedig nem pazarló o nép. Mégis 
szegény. Két három gyeinek mellett is 
alig bírja azt a sok terhet, mely váltóira 
nehezedik. Köves termését felemészti a 
nagy állami, községi adó és a különféle 
járandóságok kifizetése

Itt a bibi! Itt az ok. Máskép nézne 
ki a statisztikusok kimutatása, ha népünk 
jó módban élne. Tessék elképzelni, bo.:y 
2 3 hold fold ineilott miképon élhet meg 
egy hataprósággal megáldott házaspár Itt 
a nő már le van kötve. Nem kereshet. 
Máskép áll a dolog, hol csők 2 3 gyerek 
pusztítja a kenyeret. Ott az anya is ke­
reshet.

Való igaz, hogy ez mentség ül nem 
szolgálhat a 2 3 gyermek rendszernek. 
De hogy igy van, az bizonyos. 111 lehetne, 
itt kellene valamit tenni, hogy a szegény- 
ember meg legyen mentve i nyomortól 
és hogy szaporodjék a magyar.

Nagy a gyermek halandóság is anél­
kül, hogy valami járványos betegség ti­
zedelné őket.

Itt már határozottan a szülők a hibásak.
He valami baj éri a gazda marhíját, 

nem kiméi fáradtságot, som költséget,hogy 
megmenthesse Akkor ész nélkül szalad az 
állatorvosért. Hja ! A m irha pénzbe került

Ellenben ha a gyermeke megbetegszik, 
négy öt vénasszony kenegeti; mindennap 
más lőrével telítik meg a kis gyomrot 
Pedig ich t. hogy annak a kis „ cselcdkó 
nek“ csupán a fogai bújnak.

De bármi baja légyen is neki, o legrit­
kább esetben fordul orvoshoz Nem futja 
ki jegyzi meg a j ;akaratú figyelmezte­
tésre.

A marhinni kiIútja, még ha kölcsön 
kéri is a „kifutni valót“

N<un tudom, m Ahol is, de az ipolyn yék 
talán 1-2 év óta —- az intéző 

körök egy hol os intézkedést léptettek 
életbe. „

Az any a könyv vezetők a gyermekek el­
halálozásáról kimutatást küldenek a járási 
orvosnak. Ez átteszi a főszolgabírónak. Ez 
m egeit állj a a szülőket és ha orvosi keze­
lés nélkül haltak el, megbírságolja őket.

Ez u radikális kúra használt Most ha 
megbetegszik a kis „cselédko“, hívják az 
orvost vagy viszik az orvoshoz. Azóta ala­
posan apadt is a gyermekek halálozási 
száma.

I no egy világos póid j i annak, hogy ha 
• z in'ező köröz a m guk résziről megte­
szik 880 ! intézkedés ‘kot, melyeket U hétnek 
ís hatalmukban áll, miképpen akadályoz­
hatják meg a halálozási eseteket és már 
evvel is alkalmat szereznek a statisztiku­
soknak arra, hogy a jövőben no 4 16 szá­
zad I ii dolgozzanak, honom nagyobb ogé 
■z kben és kisebb tizedesekben törjek a 
fejüket.

Jnnovits Hitről}’,

janisban
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(Kézimunka kiállítás.)
Kedves Szer kesztő,

maga nem is hiszi, hogy az utóbbi időben 
mennyire megkomolyodtam! . . Tudja, annyi az 
ősz hajszál a fejemen, hogy már rejtegetnem kell 
őket. ..

Pedig maga, mint az asszonylélek ismerője, 
tudja, hogy ez nem puszta hiúság. Nem. Ez az 
— ősz.

Ne ijedjen meg, édes barátom!
Nem kap könyfacsaró tirádákat, vagy hangu­

latos sóhajtásokat az én múló fiatalságom után, 
a melyre mostanában olyan alkalmatos volna az 
idő járása is, de az a nehány sor csupán beve­
zető ahhoz a csapáshoz, a mi ilyen tajban ér 
bennünket, a mikor maguk uj előfizetést nyitnak 
a vármegye egyetlen sajtó-orgánumára!

Azt hiszem, érti, hogy október elseje1'e célozok, 
mikor „elviszik a legények elejét“ és „marad itt­
hon kettő—három szolgálattételre alkalmatlan.“ 
(Ugy-e, udvarias vagyok?)

És ha a császárnak nem kell, hát mink beérjük 
vele?

Bár maga bízvást mosolyoghat, ha ama német 
közmondásra gondol, a melyben az öt dögről, 
meg a legyekről esik szó. . . A mit á magyar sok 
kai radikálisabban ir körül a kutyával, dérrel és 
egyebekkel. ..

De hagyjuk ezt.
Szomornan veszem észre, hogy kis kacsóm 

még nem nagyon bírja kormányozni a tollat, 
mert lám, hogy elvitt, úgy, hogy rendes fordu­
lóval nem is tudok visszatérni a tárgyamhoz, a 
kézimunka kiállításhoz.

Hát a lapjából tudhatja, kedves Szerkesztő, 
hogy mi készül itt, de azt hiszem, hogy arról 
még nem igen gondolkozott senki, hogy megállna 
azon, hogy itt tulajdonképpen csoda történik.

Kiállítást csinálunk - fillér nélkül.
Mir ez csak nagy dolog! . . . nemde ?
Arról meséljen a riportere, hogy minő humá­

nus és nemes emberbaráti célt szolgál vele a 
József kir. herceg szanatórium hanti fiókja, de én 
ama lelkes és végtelen munka előtt hajlok meg 
tiszteletteljes irigységgel, a melyet a rendezőség 
kifejt, különösen Lipcsét/ Ervinné és Papp Ábrisné!

És a kik azt hiszik, hogy ez csekélység, csodá­
lattal fognak megállani a vármegyeház nagyter­
mében, a hol a festménye k, szobrok, de különö­
sen apró újak lirai versekre érdemes dolgai lesz­
nek garmadában felhalmozva, a mi előtt áhítat­
tal fog a csodás csipkék édes rejtelmeit sejtő 
férfi szem bámulni.

Hát kiállítás lesz Ipolyságon, kedves Szer­
kesztőm 1

Egy nehány asszony fogja megcsinálni fiatal 
buzgó titkárjával a dolgot, és remélem, hogy 
ezen az urak is felbuzdulnak, és ők is csinálnak 

valamit! . .
Ha mást nem is, hát eljönnek a kiállításra mi­

nél többen és leteszik filléreiket a humanizmus 
perzselyébe, a mely olyan rafinériával, a modern 
kor igényeinek megfelelő eszközökkel immár 
egész kiállítással zsarol meg bennünket.

De ne tréfáljunk ezen, mert ez nagyon szép, 
nagyon tisztelni való, nagyon komoly dolog, any- 
nyira, hogy még csak el sem mosolyodom, a mi­
dőn a hosszú viszontlátás után búcsúra nyújtom 
a kezemet.

Margit.

Pjjlß
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Az iparpártoló bizottság ülése.
A kereskedelmi és ipari véleményező 

szakbizottság e hó 25-én Ivánka István 
elnöklete alatt ülést tartott, különös érde­
kessége az ülésnek, hogy Thék Endre, 
a nagy gyáros, és lontói földbirtokos is az 
ülésen részt vett.

Jelen voltak a következők :
Ivánka István, mint elnök, Okolicsányi 

István, mint jegyzőkönyv-vezető, továbbá 
Thék Endre, Ivánka László, Eggenhoffer 
Lipót, Gálffy István, Draskóczy Jenő ős 
Czobor László bizottsági tagok.

Az elnök az ülést megnyitván, ismer­
teti aszakbizottság teendőit. Külön elő­
terjeszteni valója nincs. Nézete szerint 
azonban ipart felülről teremteni nem lehet, 
s a kormány csak az esetleges vállalko­
zást támogathatja.

Thék Endre : Elsősorban is köszönetét 
mond a szakbizottság elnökének, hogy öt 
az ülésre meghívta. Nézete szerint legelő­
ször is meg kellene ismerkedni a vármegye 
ősi és produktiv terményeivel. Tudomása 
szerint Selmecbánya környékén van alu­
minium, s ezenkívül bővelkedik a várme­
gye fában, mely gazdasági eszközök gyár­
tására lenne felhasználható. Megemlíti 
hogy Korpona városnak annak idején tett 
is javaslatot faanyagának jövedelmező 
hasznosítására nézve. Az állattenyésztés 
fellendiiése, de különösen a gyümölcste­
nyésztés elterjedése emelhetné a várme­
gye gazdasági jólétét. Hontvárrnegyében 
csupán ipart emlegetni nem lehet, az ipar 
csak segítő társa lehet a mezőgazda­
ságnak.

Ő, mint iparos sohasem küzdött kizáró 
lag az ipar mellett. Tisztába kelljönni, hogy 
a törvényhatóság mily áldozatokra képes 
az adóelengedést, továbbá a telek és épület 
anyag nyújtást illetőleg, pénzsegély termé­
szetesen nem lehet feladata. Az első éltető 
eleme az iparnak a gyors közlekedés, ja­
vítani kellene a mostanit, valamint tele­
fonnal behálózni a törvényhaüLágot. Fel­
veti azt az eszmét, hogy nem lehetne-e 
valamely primaciális birtokon egy kisebb 
gazdasági tanintézetet felállítani. Szemé 
lyesen győződött meg arról, hogy azok a 
vármegyék, hol ily gazd ■ sági tanintézetek 
vannak, csodás eredményeket értek el A 
második dolog, amely fellendíthetné a vár­
megye közgazdasági helyzetét, egy kiállí­
tás rendezése. Ebből megismerhető lenne 
hogy mi van a vármegyében, és mit képes 
a vármegye produkálni.

Ivánka László megemlíti, hogy ő már 
régebben arra k-Tte a törvényhatósági bi­
zottságot, hogy egy geológus kiküldését 
kérje a kóimánytól oly célból, hogy a 
vármegye kőzetei megismerhetők legyenek. 
Nézete szerint egy gazdasági tanintézet 
felállítása sikerülne, mert ebben számít­
hatni lehelne a primacia támogatására. 
— Thék Endre megjegyzi, hogy az orszá­
gos földtani intézetben megtudható, mily 
kőzetek vannak a vármegyében, egyéb­
ként pedig a geológus kiküldetése nem 
kerülne semmibe a törvényhatóságnak. A 
geológusnak azonban csak az a hivatása, 
hogy megmondja, hogy a kérdéses kő­
zet micsoda s mire használható, az azon­
ban, hogy miként lehetne azt értékesiteni. 
nem.

Ivánka István tudomása szerint a pri­
macia épületet is hajlandó adni a létesí­
tendő gazdasági tanintézet céljára. Rész­
letesebb felvilágosítást pedig a jelen­
levő Gálffy István biz. tag nyújthat, ki 
a primaciának főerdésze. Javasolja, hogy 
a szakbizottság kérje a törvényhatósági 
bizottságot, hogy a felvetett 2 eszme le- 
tárgyalására egy albizottságot küldjön ki, 
s ha ez üdvösnek találná azokat, dolgozza 
ki teljesen s tartsa állandóan napirenden, 
a törvényhatóság azonban addig ne te­
gyen semmit, mig a vármegyei gazdasági 
egyesület h e tekintetben nem nyilatko­
zik. A szakbizottság az elnök javaslatát 
egyhangúlag elfogadja.

Ivánka László: meg van győződve, hogy 
a törvényhatósági bizottság a legjobb in­
tencióval van az iparfejlesztés iránt s min­
den lehetőt el fog követni e tekintetben ; 
tudja azt is, hogy Ipolyság nagyközség is 
hajlandó áldozatokra. Sajnálattal említi 
hogy a szakbizottság tagjai közül ily ke­
vesen érdeklődnek az iparfejlesztés iránt.

Thék Endre: javasolja, hogy a beszter­
cebányai kereskedelmi és iparkamara ke­
restessék meg azon tanférfiak névjegyzé­
kének közlése iránt, kik a törvényhatóság 
iparoktatásával foglalkoznak s ezen tan­
férfiak, valamint a kereskedelmi és ipar­
kamara, továbbá a kér. iparfelügyelő hi­
vassanak meg egy közel jövőben megtar­
tandó értekezletre.

A szakbizottság a javaslatot elfogadja. 
Thék Endre: rátereli a szakbizottság 

figyelmét a közraktárak létesítésére.
Gálffy István : szerint a közraktárakról 

csak akkor lehet szó, ha a szövetkezeti 
eszme a nép vérébe Átment. Elsősorban 
is hitelszövetkezetnek kell lenni. Elmondja 
részletesen a kemence! gabonaraktár meg­
alakítását

Ivánka István elnök előadja, hogy a ga­
bonaraktárak felállítása iránt a lépések 
már megtétettek. Azonban csak kis raktá­
rakról lehet szó, s ott, hol már szövetke­
zet van. Javaslatára a szakbizottság fel­
kéri Gálffy Istvánt a közraktárak kérdé­
sének kidolgozására.

Thék Endre ismerteti a szabadkai tej- 
gazdasági és baromfi tenyésztő üzletet.

Javaslatára a szakbizottság felkéri az 
elnököt, hogy Szabadka város polgármes­
terét az ezen üzletekre vonatkozó pros­
pektusok megküldése iránt keresse meg.

A szakbizottság ezután még a halte­
nyésztésről fo ylátott eszmecserét, mely 
után az ülés elnökileg berekesztetett.

őszi hangulatok.
Reggel.

A nap lusta. Nem tudja, vagy nem 
akarja lerúgni magáról a szürke köd­
takarót.

Hideg van. Az ember összeborzong, 
a mint meglátja a hegyek fölött go- 
molygó ködfátyolt. . .

Az emberek felöltőben járnak, az 
asszonyok még az a lmok birodalmában.

Ilyenkor lehet a legszebbet álmodni 
egy mesés szabású őszi kosztümről, 
egy mulattató udvarlóról, az elmúlt 
nyárról, az asszonyi álmokról — min­
denről. . .

Délben.
Ragyog a nap.
Úgy szórja az aranyat, mint a té­

kozló, a kinek úgy is mindegy. . .
Ma-holnap csődbe kerül.
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Szikrázik a verőfóny.
O, még nincs ősz !.. vágyakat keltve 

csókol a fényes sugár, és a képzelet 
átmelegedve, fent száll a magasban. . .

Lehet még minden jó, akadhat még 
szerelem is ebben a pompázatos fény- 
tengerben, a mely káprázatban füröszti 
a beteg világot.

A fákon ott a sorvadás jele, a me­
lyet egy jeges csókkal elvisz az őszi 
szél, de most még nem, mert most ra­
gyogva ragyog a nap, villanva néznek 
a női szemek és a pompás szinü blú­
zok nyári vágyakozásokat rejtenek...

Ősz van, az év legszebb szaka, a 
melyen olyan fájó örömmel búcsúzunk 
el a nyár tündérmeséitől.

Este.
A levegő tiszta és hideg.
Az utca üres.
A hold svéd allűrökkel nézi magát 

az Ipoly sekély vizében. . .
Itt-ott bukkan kiegy-egy bátrabb sé­

táló pár. De téli kabát az uron, meleg 
gallér az asszonyon.

Olykor-olykor egy egy köhintés, 
tüsszentés. . .

Elhal az is.
Csen van. Ősz van! X.

. ■ 1 ®zein<íl>r* Ilii- Czobor László a korpo- 
nui kerület orsz. képviselője a közgyűlés alkal­
mából 2 napon át városunkban időzött.
. ~ Szanatőriumet/i/let kiállítása. 

A József kir. herceg szanatórium-egylet 
Jionti fiókja által rendezendő kiállítási tár­
gyak váratlanul nagy mennyiségben, és 
igen kiváló minőségben gyűlnek össze. 
Ivantca István, ez a sokoldalú talentum 
egesz gyűjteménnyel vesz részt a kiállitá- 
yon, a melynek érdekében a rendezőség 
telette nagy buzgalmat fejt ki Lipcsén Er- 
V1'!']e dmé és Papp Ábrahámné alelnök- 
nokkel az elén. Most végzik a kiállítás 
munkainak befejező részét, és hétfőn dél­
után d órakor a városház tanácstermében 
u est tart a bizottság, a mikor megbeszé­
lik a megnyitó ünnnepség részleteit is.

“ A tanüg-y köréből. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter herényi Sándor titeli állami 
polg. isk. igazgatót hasonló minőségben a helybeli 
polg. leányiskolához helyezte át.

- Eljegyzések. Batsányi István korpo- 
nai kir. adótiszt e hó 29-én tartja eljegyzését 
hchretber Mariska kisasszonnyal, Schreiber Lajos 
festő leányával Ipolyságon.

Balogh 1 á1 Ipolysági karmester eljegyezte 
Balogh Katica kisasszonyt Ipolyságon.

— A magyar Nagypéntek. Október 
b-át, az aradi vértanuk megdicsőülésének 
évfordulóját kegyelettel fogja megünne­
pelni Ipolyság város közönsége. Miután 
október 6. vasárnapra esik, az ünnepi 
gyászmise szombaton, október 5-én lesz dél­
előtt 9 órakor. A r. k. templomban tar­
tandó gyászistentiszteleten mutatkozik be 
az uj dalegyesület, a mely Beethoven egy 
hires gyászdalát lógja énekelni.

7 A cse,,dőrség köréből. Szántó István Ipoly­
sági m. kir.^ csendőrhadnagyot Balázsfalvára helyez­
tek át, helyebe pedjg az Ipolysági szakaszparancs-

rnei£e?S0re LOrÚnt DCZSÖ cscnd<")r,la(,nagyot

o m fiAhSZood-0kÍ bUCSU* A szurdoki bu- 
mnín. b° C? ?n tartották meg a szokásos 
mulatságokkal egybekötve. Ugyanekkor
ÍÓü u fi 6 | fZUIr0kÍ hÍV0k áItal Neszen-

Mílyis drég0,y-

HzuJiósz. Megintcsak egy zsidó ünnepei 
jelent ez a keleti szó, a sátotos ünnepet, a mely e 
ho 23-án kezdődött és tart október hó 1-ig, vagyis
9 rU‘Plg' Ez ldo alalt az igazhivő lornbsátorban 
dicsén az urat ama bolyongásé miékére, a melyet a

zsidók 40 esztendeig a pusztában töltöttek. — A 
szukósz ünneppel az őszi zsidó ünnepek immár 
véget érnek.

— A H. G. E. Ülése. A Hontvár- 
megyoi Gazdasági Egyesület igazgató-vá­
lasztmányát Ivánka István elnök o hó 
2d-ára rendkívüli ülére hívta össze, amely­
nek tárgyát a Szerbiával kötendő keres­
kedelmi szerződés ügyében való állásfog­
lalás képezte.

-A- dalogyosülot köréből, A Ipoly­
sági dalegyesület vasárnap este gyűlést tartott 
Diibis Antal dr. elnök vezetése alatt a mikor 
megszövegezték az egyesület alapszabályait.

— Az iskolákat újból bezárták. 
Dacára, hogy a riasztó vörheuy-járvány 
szünőben van, a hatóságok uz összes is­
kolákat bizonytalan időre hatóságilag ui- 
ból bezárták.

— A pénzügy köréből. A pénzügymi- 
nisterium vezetésével megbízott ministerelnök 
a színérváraljai adóhivatalhoz Spitzer Ödön Ipoly­
sági adóhivatali tisztet adóhivatali ellenőrré, az 
Ipolysági adóhivatalhoz Oszadszky György turóc- 
szentmártoni adóhivatali gyakornokot adóhivatali 
tisztté nevezte ki.

— Az őszi esküdtszék. Az ipolysági 
kir. törvényszék az esküdtek sz-Igálati 
lajstromát az 1907, évi II. ülésszakra sor­
solás utján a következőképen alakította 
meg: Rendes esküdtek: Svehla Gyula 
bányaigazgató Selmecbánya. Czicska Sán­
dor egyb. karnagy Selmeczbánya, Csáki 
Béla urad. intéző Szaika, Czajhán János 
kőmiws mester Selmecbánya, Martini Ist­
ván bányatanácsos Hegy bánya, Viszo 
lajszky Mihály földbirtokos Szete. Thu- 
ránszky Zoltán ügyvéd Ipolyság, Palko- 
vics Gyula urad intéző Kiskeszi, Kralo- 
vánszky Imre segódrnérnök Selmecbánya 
Nedeczky Pál földbirtokos Felsőiur, Vá­
rnái Jakab dr ügyvéd Ipolyság, Donáth 
Szilárd ügyvéd Nagymaros, Sztancsai 
Miklós főjegyző Selmecbánya, Fischer 
Miksa földbérlő Lukanónyo, Ivánka László 
földbirtokos Polsőszemoréd Platzer Sándor 
főmérnök Selmecbánya, Róth Gyula főis­
kolai adjunktus Selmecbánya, Zoller Adolf 
vendéglős Nagymaros, Sommer ór ügy­
véd Vámosmi kola, ifj. Marschalkó Gyula 
kereskedő Selmecbánya, Schmidt Artur 
nyug. erdőmester Hont, Zólyomi Imre er­
dőmester Selmecbánya, Tüzes Árpád föld- 
birtokos Sirak, Marsai Imre földmives 
lpolyszakállos, Rostás Nándor Tölgyes, 
Ivanovics József bányamérnök Selmecbá­
nya’ 1 lachy Gyula töldbirtokos Ipolysza- 
kallos Jezsovios Károly nyug. igazgató 
Selmeeb uiya, Popellár András föld- 
míves Visk, ifj. Sipos János Nagypeszek. 
Helyettes esküdtek: Cserven János szij- 
gyartó, Kaliska Ignác kalapos, Borczellor 
Jozset kereskedő, Juhász Zoltán keres- 

edo, Kútsor Sándor kereskedő, Polgár 
Ignác könyvkereskedő, Kosa Gyula kádár- 
mester, Rurik Lajos ácsmester, Juhász 
Lajos szücsmester, Podhragyai Mihály 
mészáros. Valamennyien ipolysági lakosok.
Az esküdtszék! főtárgyalások oklódor hó 

es következő napjain lesznek.
- Künn a ménes, künn a pusztán. Lapunk egy 

Olvasójától kaptuk e sorokat: A minapában olvastam,
°gy egy ánglius iparkpdik bebizonyítani, hogy aló 

os lazája Amerika, a hol még ma is vad ménesek 
robognak veg,g a végtelen preriken. Ezt is érvül
ibriken í ^ Már "°sy 32 ^erikái
preriken érezne legotthonosabban magát a ló? 
s ennyüa!! Ipolyságon, a Kutyahegyen !! A napokban 

egy, a Kutyahegyen fekvő szőllőben voltam. Vígan 
a‘'béreztünk, midón egyszerre méneseknek nyargaló

Petői! Mag°A 8 SZé,b!n; kÖrmeik dob«. mint 
Petőfi írja. A szomszédos major egyhangú unalmát
megunva, szabadságra szomjasan dübörgőit elő egy
cTJ, negMylábU emlÖS’ tudomá"yos nevén equus 
caballus. Mint az árvíz hömyölyögtek tova. A liegyen
dolgozo emberek ijedten menekültek A bokrok 
tövestül fordultak ki, a szőlőtőkék pedig nem annyira
*uto.r "7*' “ "iLi te.Jrok

u m ha r08kad0zá"ak- Rémesen fenséges látvány
idií Mp hff VurCSCSagin esetjére, bár nem háború!

• gy bátor amazon, azaz, inkább walkür, végre

’'[i- x /i11 km

szőlősgazdák ekkor előbujva rejtekükböl a szent 
irás szavaihoz hiven összehívták szomszédaikat és 
barátaikat, mondván: „Örvendezzetek velem, ime, 
már nem kell szüret cimen kidobnom pénzt a drága 
napszámra. A kedves csikók immáron leszürctelének.“ 
És áldották a jó négy lábuakat és azokat, kiknek 
lepkeként csapongó lelke inkább hasznot hozó 
eszmevilágokra száll, mintsem a csikók egyéni 
szabadságának rabbilincsekbe vetése felé fordulna. 
Mit szólna hozzá az állatvédő egyesület mint olyan ?

Megszökött vállalkozó ciraü múltkori 
közleményünkre alábbi levelet vettük :

Tekintetes Szerkesztő Url 
A Honti Lapok folyó hó 21-én megje­

lent száma „Megszökött vállalkozó“ cim 
alatt Königsberger Lajos kényszerű szö­
késéről adván hirt, azt állítja, hogy neve­
zett egyén 1903. évben a Verőce-Drégely- 
palánki h. é. vasút vállalkozója volt.

Minthogy egyfelől ez az állítás nem fe­
lel meg a valóságnak, mart Königsberger 
Lajos sohasem volt az említett vasút dol­
gában érdekelve, annál kevésbbé lehetett 
annak vállalkozója, — másfelől pedig a 
nevezett vasútnak tervezője és előmunká­
lati engélyese én voltam s egyáltalán 
ezen vasút létesítése szempontjából annak 
tíz eves múltja alatt állandóan közremű­
ködtem, minek eredményekép a folyó év­
ben megalakult rsszvény társaságnak iga ' 
gatósági tagja is lettem, ennélfogva 
tekintetes szerkesztő ur téves kommen­
tárja következtében nagyon kellemetlen 
íeltevcsennok lehetek kitéve, holott 
vezeti Königsborger Lajossal nemcsak a 
vasútnak, de nekem sincs semmiféle 
szeköttetésem.

lek. szerkesztő ure különbséget annál in- 
kább megállapíthatta és e téves hír közlését 
elkerülhette volna, mivel becses lapjának 
régibb idő óta előfizetője vagyok és a lap 
eppen a Duna-lpolyvölgyi vasút címén 
kezbesittetik nekem.

Nagyim kérem tehát tekintetes szer­
kesztő urat, legyen szives téves közlemé­
nyét lapja legközelebbi számában alkal­
mas módon helyreigazítani.
1 Egyébként, fogadja szerkesztő ur tiszte­
letein kifejezését, melylyel vagyok Buda- 
dapesten, 1J07. szeptember 23-án Köniqs- 
berger József a Duna-lpolyvölgyi h. é. va­
sút es a Nagytapolcsany-Bossány-Treneséni 

, e. vasút részvénytársaságok igazgató­
sági tagja. ö °

Készséggel közölj ük ezt a levelet, és 
megal apítjuk azt,hogy Königsberger Lajos 
többféle, közte egy váezi villamos vasútnak 
volt engedményese, de a duna-ipoly völgyi 
vasúttal, mint a fővárosi lapok is tévesen 
közöltek, semmi összeköttetése nem volt.
* -TOvitliiisyott alapszabAlvok
Lirsasköcs^Js 'JÍf°Uság elfogadta n vármegye 
rendel étét! berszolga 'Parrdl alkotott .szabály-

- Hajóhinta a Főtéren. Valamikor 
uvjanosak elsőrendű kornódiármk kellett 
lenni annak a mire a város Fő-torét át­
engedlek volna. A múlt héten már egV 
hitvány hajóhinta is itt nyokergett nyo­
morult kintornájával egész estéken át 
Idoahs állapot, a melyben a város szépen 
lassan visszamegy a természethez. Nem 
Ipolyság ez, hanem - kanaboka.
áll,:tnHMakaCS öneyi'kos. Pénteken este be­
állított egy asszony a hegybányai községisőbb arlakba éS SfáHáSt kért’ 3 honnan ké­
sőbb az asszony kiment. Nemsokára a pász­
tor segély kiáltásokat hallott és az asszonyt
eődni wAÓbfn 'átta kétségbeesetten veí-
vizbőí a/,tSCg^ Sl.et.et.t’ h°gy kimentse a
kezdett vPle F, kOSlíC Ö ,tazonban dulakodni 
kezdett vele, s a mikor kiszabadult, újból a
oia vetette magát. A pásztor megint meg­

kísérelte kimentését, de a mikor az asszony 
konoksagat látta, kénytelen volt felhaívni 
mentési kísérleteivel, mert attól kellett tarta 
ma. hogy az öngyilkos a mély vízbe 6t %
Kernlölí I!'1 a m>"°ey mások segitsé- 
gui nem jöttek, az asszony a vízbe full
ongydkos egy stefultói illetőségű elzüllöt! 
asszony, a ki állandóan .a,— ®.’,. elzül|ottasszony a lí í\\l„ÁX Ltut,csu> eizüllöttasszony, a ki állandóan részeg volt s az An.
gyilkossagot is valószínűség szerint paraliti 

/kus rohamában követte el. Paraliti-

v-av," r r-- -f-ms- m

I
• k ' ;v '
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— SclimUl Ötlön s'.vözolmo Az orszá­
gos lavntennisz versenyen a férti egyes hendi­
kepben, és a férti páros handikepben Schmid Ödön, 
a Hon ti Sportklub tennisz bajnoka lett a győztes.

— GondolatolvnHA Ipolyságion.
Mister liroivn hangzatos név alatt mutatott be 
szerdán este rendkívül ügyes dolgokat a Lengyel­
szállóban egy bűvész. A szokott kártyám utalvá­
nyokon k viil eltalálta az emberek gondolatát, és 
megtette azt, amit a közönség által választott 
médium neki sugallt. Az előadás a jelenvoltaknak 
nagyon tetszett.

— Globtroíter Ipolyságon. IC, hót fo­
lyamán városunkba j irt Citroméig András 
egy világköriili utazó pnagyar, a ki Kis­
kun lacháxáról 1901. szoptembor 1 ón in­
dult neki céltalan utjának és három óv 
múlva érkezett vissza Magyarországba. A 
világ körüljárás nem is leli *t rósz üzlet, 
mert Chrometz András egész vidáman 
ment tőlünk ismét tovább. 1

— Az alkohol ellen. Az alkoholizmus 
terjedésének meggátlása érdekében Visk és Lettás 
községek képviselő testülote a minap tartott ülé­
sében elliatározta, a, korcsmáknak szombat estitő1 
hétfő reggelig való zárvatartácát.

-- Tüzek- Ijiolyvecén e hó 18-án délután féi- 
egy órakor Kristóf Ferenc lakóháza kigyulladt és 
leégett, ugyanakkor égett Iíepiczky György, Ke- 
piczky István és Frisch Géza lakóháza a mellék­
épületek — és gazdasági eszközökkel együtt. — 
Továbbá Gál István kárára 3 szekér kukorica, 
sertésól ős gazdasági eszközök, valamint Petro- 
vics Kálmán kovácsmester kárára a műhelyben 
volt szerszám, Kristóf Teréz kárára gazdasági 
eszköz cs Molnár Ferenc kávára 3 székét sarju, 
4 szekér kukorica és gazdasági eszközök elégtek. 
Az összes kár 2877 kor. A lakházuk biztosítva 
vo'tak

— Szalutnyán e hó 22-én valószínűleg gyújto­
gatás következtében 9 lakóház, melléképületek, 
gazdasági eszközökkel, valamint tak trmÍny es 
kukoricával együtt elégett. Az összes kár 11546 
kor. Biztosítva csak az épületek voltak.

— Alsólerfng községben e hó 20-án délután 1 
órakor Revich József ottani lakos sertésó ja ki­
gyulladt és ettől háza, továbbá, Albertyik György 
háza és 3'szekár takarmánya megégett. — A kár 
50) kor. biztosítva csak Revich háza volt.

-- Hol vegyük tankönyveinket ? A
megnyíló isk dili övhez szükséges iskola 
könyveket, úgy a ró in. hat- elemi iskoln, 
mint a zsidó iskola számára legcélszerűbb 
Neumann könyv- és papirkeroskodoseben 
beszorozni, a hol minden iskolai és Írószer 
u leg jutányosakban kapható az összes 
iskolák számára.

— Értesítés. Van szerencsém a t. ve­
vőimnek különleges kalapjaimat, nyúl-ső \ 
loden és‘nemez kivitelben ízléses n. gj 
válasz lé kb .n megtekintésre ajánlani. Kép 
vjsolve vannak a legjobb kivitelek, a leg­
finomabb minőségekben, kom nykalapok 
angol fajokban, hkk és ciundorokben is 
»1 tandó raktál at tartok ; olc>őbb árak mint 
bárhol. Tisziolettcd Glöckner Mór.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
(E közérdek! k ra ny itott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

A csendőrség figyelmébe
Visken a kendert nagy csomókban áz­

tatják az Ipolyban.
Steten sertés vesz uralkodik, a dögöket 

azonban nem a dógl.cr.m ássák 1 o, hanem 
beledobják az lpolyba figyelő.

A B-ilassa utcából-
A Balassa utc inak a Heringh íz és posta 

közötti részén az gvnovozott járdán járni 
nem lehet, móri egyrészt a legrosszabb 
patakkőből van összetákolva, m is reszt a 
lépcsőknél a zsidó iskola előtt nincs mibe 
fogózkodni. A közlekedés az utc i köze- 
póré szorul, ahol az uradalmi istálló trá­
gyáiévá a fürdővízzel vegyülve széles me­
derben folyik az lpolyba. Az utcaseprők 
sohasem kerülnek ide, pedig itt több dol­
guk volna, mint másutt 1 Ezen utcarész­
nek rendezése egyike a legsürgősebb fel­
adatoknak. Censor.

A íüdöbaj minden
eseteiben a SCOTT-főle Emulsio azonnal haszná­
landó. A SCOTT-féle Emulsio nemcsak a beteg 
testrészeket gyógyítja, hanem egészséget és erőt 
kölcsönöz az egész szervezetnek 

A SCOTT-féle Emulsio specifikus megbízható szer

mindennemű tüdőbaj
ellen és nemccsak biztos szer, 
hanem a legolcsóbb is Nagyfokú 
gyógyító- és táp-ereje annak 
tulajdonítható, hogy előállításá­
hoz a legfinomabb, legtisztább 
és leghatásosabb anyagokai, me­
lyek egyáltalán beszerezhetők, 
veszik, továbbá azon tulajdon­
ságának, hogy az eredeti felül­
múlhatatlan SCOTT-féle előállí­
tási mód folytán nemcsak Ízletes, 
hanem rendkívüli köanyeu 
emészthető is

Egy eredeti üveg ára 
2 K 50 fillér.

Kapható a gyógyszert.Irakban

Az Emulsió vásárlá­
sánál a SCOTT-féle 
módszer védjegyét 
a halászt — kérjük 
figyelembe venni.

3043. 1907. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosai ikolai ki r. járásbíróság, 

mint tk vi hatóság közhírré teszi, hogy 
Mocsy Lajos gararavezekényi ügyvéd ál­
tal képviselt Urb in Erzs •!> -i férj. Varga 
József gnratnvezekényi lakos vhnjtató 
kérelme folytán ilj. Kiss István ifj Kiss 
János, Nagy Jánosné szül. Kiss Eszter, 
Kovács Jánosáé Kis Júlia ma, ifj. Nagy 
János és Németh Lí-zló garamkissallói la­
kosok végrehajtást szenvedettek elleni 
160 kor. tőke, ennek 1895. augusztus 
3 1 -f öl járó 8 százalék kamatai, 53 kor. 
55 fill, eddigi, valamint 16 kor. 40 f. 
jelenlegi es a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett, az árverést el­
rendelte.

Minek folytán Garamitissallón a község
házánál 1907. évi október hó lÖ-ik 
napjall d- C. 10 órakor megtartandó 
nyilvános érv r e-vu «iadatui fognak a 
következő ingatlanok, u. ni:

1 A garamaissall íi 536. sztjk vben 
A I 16 49, 2042 és 2211 hrsz. a.
Kis János s ifj. Nagy Jánosné szül. 
Kis Eszter, Asbóth József, iíj. Nagy 
Jámos és nej - Kiss Eszter tulajdonául 
felvett szántókra, kikiáltási ára 576 k

2, A garamkissallói 770. sztjkben A 
I, 1279, 1884, iirsz. a. Kis János, ifi. 
Na■; v Jánosné szül. Kis Eszter tulaj­
donául ve Ivott, szántók kikiáltási ára 
5S 7 korona.

3. A garamkissallói 771. sztjk vben 
A. j- 24 13 hrsz. i. Németh Liszló tu­
lajdonául felvett rétből Kis Istvánt il­
letett 9 1 , része, kikiáltási ára 385 
korona 56 till

4. A garamkissallói 1278. hrsz. a. 
ilj. Nagy Jánosné szül. Kis Eszter, és 
iíj. Nagy János tulajdonáult felvett 
szántó, kikiáltási ára 29 kor

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár i07»-át kész­
pénzben, vagy óvad ‘Kképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismerényt. át szolgáltatni

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vámosmikolán, 1907. május 7.

Kraicz
________ kir. alj híré.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 2100—21.20
Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukorica

17 40—17.60 
16 00-1650 
14.00—14 20 
16 00 -16 20 
14 50—15 00

jiasználí fedeles KOCSi
azonnal eladó 
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■o. 19U7. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

^ Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Tóth Gyula vegrehajtaiónak Kovács lst- 
vánné szül. Balázs Zsuzsanna vagrehaj- 
tást szenvedő ellen 1UÖ kor. töke és jár. 
iránti végrehajtási ügyeben a területéhez 
tartózó G_> árki község 215 sztjkvóbon 
20/(50 részben vógn hajtást szenvedeti, — 
20/60 részb n Elek József, 4/60 részben 
kGk. E .h Maria, 1.60 róózben, Marvainé 
Tóth Maria, 15|6() részben Ravasz Balázs 
Zsuzsanna végrehajtás alatt nem álló társ- 
tulajdoriO'ük név n álló :

A f I sor 166 hisz. 150 kor. 
becsértéku szántó.

o . oi 181 h rsz.t
becsértekü szántó, 

f 2 sor 257 hisz 
bee-értékű legelő,

255 hrsz. 
re t: 

a

120 kor. 

00 kor

180 kor.

törvényes 

törvényes 

törvényes 

törvényes 

j ész ben

f 4 sor 
becsérték ii

gyürki 05 szíjkv-'bon 20|60 __
végrehajtást szenvedett, 2U|()0 részben Pa- 
czolay szül. Kovács Mária, I5|60 részben 
Ravasz Balazs Zsuzi inna, 4|6Ü részben, 
kisk l'oth Mária, l|60 részben, Risk. Mar 
vai János végrehaj alatt nem álló társ- 
tulajdonosok neveli álló

A -j- 1 sor 325 hrsz. 240 kor. törvényes 
becseitek ü erdő.

a gyürki 127 szijkvében ugyanazon 
arányban ugyanazok nov n álló

A T I sor 593 hrsz.210 kor. törvényesbecs- 
óiteKü száiHóknólátlö ingatlanuk 1007. 
évi október hó lO-ik napja na k d. e 
JO órájakor G y íi r k i község ha- 
zan a megaliHpitott kikiáltási ár 10 szá­
zalékának bánatpénzül letétele mellett a 
hecsaron alul is el lúgnak árvereztünk. 
_A vételár az árverés napjától számított 

J5 és 30, nap alatt 3 egyenlő rószle- 
tr-kb. I, 5 százalékos kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
ll) n ja.

Az ßryeresi teltételek a bíróságnál, vala­
mint a lent megjelölt községi elöljáróság­
nál mogtekinlheiőK.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1007. évi juhus hó 15.

Orave Íz
kir. tszéki bitó.

6244. 1907. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Baranyai Károly és neje Vitver Teréz 
Ipolysági lakosoknak önkéntes árverési 
ügyében a területéhez tartozó Ipolyság 
község 123 sztjkvében A. 1 sorsz. 110 
hrsz. a. foglalt 50 népsorsz. ház, udvar 
s az ehhez tartozó, az Ipolysági 490 
sztjkvben foglalt közös legelőnek A. 81 
sorsz. alatti bejegyzés szerinti jutalékára, 
mely ingatlanok Baranyai Károly és 
neje Vitver Teréz nevén állanak 1440 
korona kikiáltási árban 1907. évi no­
vember hó 23 napjának d. e. 10 
órakor alulirt kir. törvényszék 13 sz. 
hivatalos helyiségében a megállapított 
kik ál tusi ár 10 százalékának bánatpén­
zül letétele mellett a becsáron alul is 
el fognak árvéreztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 15, 30, és 45. nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 százat ;; kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a lent megjelölt községi eiul 
járúsagnál megtekinthetők.

Kir. (szék, mint telekkönyvi hatóság 
Ipolyságon, 1907. szeptember 9-én.

Iiorliith
kir. tszéki bind

(*!•))[ (>H

AMERIKA
jtn;

kedden.
Elutazás Havre-ból minden szom
haton, Wien-bői minden

1 I UEiJegyek a p
P ranc?i

I i
a «11 i f*s» n y m §:•

•|| sím oi*i U ii i vasúti jegyek J;,
minden állomásra eredeti árakon, p 
Közelebbi felvilágosítást díj- és p, 

bérmentesen csakis a p
H Francia Utirány-nál K
•;!j| WIEN, ÍV., Wiedner Gürtel 16.) p

1
•A ifi*

(a déli- és államvasuttal szemben.) 
Tessék a pontos címre ügyelni.

I M K a i a o o s
ügynöki irodája —

ZÓLYOM. Belliién ufc i 200 s ám

Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gépgyárá­
nak felső magyarországi vezérképviselője elváltai 
minden e szakmába vágó gépek, szerszámok es 
alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást.

Szállít:
Tejgazdasági és 1 jszövetkezeti beren­
dezéseket, egyes gépeket és alkatrésze­
ket me őgazdasági gépeket, czerszá

»-inr.-ifc. ’i xv ;

SS) SS) SS9SS9 SS) 619
Eladó egy ardeni mén pej 
27s éves, továbbá Kühne-féle 
vetőgép, szecskavágó, szé- 
nagyüjtő, tejhütő, triőr és 
egyéb gazdasági eszközök.

inok at es alkatrészé et, gőzgépe kel és 
gőz ka/, ii okai, motorokat, mérlegeket 
minden nagyságban, varrógépeket es 

alkatrészeket, (ifiket >s gépolajat.)
Gazdasági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, fedél 

lemez és kátrány, kúts/.iviutyúk, vízvezetékek, 
c-ovok ős alkatrészek, gutnmi és kendertömló'k- 

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más 
iparosok részere, ruggyanta bélyegzők, acél- és 
sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz jé» vier, 
betörés lopás és baleset ellen.

5 50

Használt gépek, szerszámok, vö­
rös- sárga réz és fém vélei 

eladás.
es

1!1 7. vryrb. szám. 
Árverési hirdetmény.

á >'■jegyzékkel, költse«/ vetéssel, terv­
rajzzal, szäkséf/rs szaktanácsokkal a 
t. érdeklődőknek díjmentesen állok 

rendel kezesé re.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881

évi EX t. c. 1U2. § a éneimében ezennel 
köznirró leszi, houy az Ipolysági kir iá 
rásbiroságnak I9U7 évi V. 352. 1 számú 
végzése következtében Franki Imre dr. 
budapesti ügyvéd almi Képviselt Gestet­
ner Lazár pozsonyi lakos jav.ua Knapp 
Kaiban ellen 217 kur 5U. 1. s jár erejéig

Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem a n 
e. közönség bizalmát s támogatását.

Kiváló tisztelettel:
POLIV K A -íX XOS

ügynök.

19U7 évi ju..u-I hó 2 an foga'natos.'tou
kielégítési végrehajtás utján I,-foglalt es 
2831) koronára becsült következő m-usa- 
gok, u m. birka, ökör, 16 és tehén nyíl 
V’inos árverésen eladatnak.

Moly árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
birosan 1907 ik évi V. 352. 2. számú veg- 
Zl s 5 lu|ylHI1 217 Korona 5U fill, tőkekö- 
veteie.s, ennek 1906. ovi december hó 
J o-napjától 5 százalékos kamatai es eddi» 
összese,; 139. K. 98 f-ben bírói mg m.gul- 
bijntott költségek erejéig. Horbiban leendő 
niegi,-irtás,ara 1907. ovi szeptember hó 30 
il< napjaimk <1 e 10 órája batáridőül 
kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezi'iin»*1 oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságuk az 1881 évi Lx’ 
t.-c. 107. es 108. §-ai értelműben készpénz- 
iizotcs mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük-
adatin801011 b< Cí,iU'011 alul is el lógnak

Amennyiben az árverezendő ingóságoka1 
mosok is le es felülfogbiltatták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
veres az 1881. ovi EX. t.-c 120. 8.a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik

Keit Ipolyságon, 1907. szeptember 12-ón
Bais Mór

tűr X ö

. .-:>X , ' X Á' - L '■X

•*iG, X

CLAY I ON
V. V .; , ?

..JkOSc SHU f TL F V/OpT? i m> 
X- , 1 i~' Uí'^íí í H

r ‘7iUU.ny°Sabb me„„, ,jánlta(nak:

i'™°A' rsséplögépek

szecskaváfólf^réDavlortl f'?"*' ir'

k,:" iS Wb gazdasigi gípek '
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SINGER
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban jplőforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni , 
kell, hogy a
vétel csakis "y. f.okja.nk

a MI üzlete- " iÉ^M ^ * ** 

inkben eszkö- /pWlwS, ||Bl jegyről is-
.... .. r. mérhetők fel.zoltessek. - / > mAtSu

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az 
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót 
varró- és milhimzési mintamunkákért a legma­

gasabb *
allami díszoklevelet nyerte el.

ßiplSEi^ Co. Varrógép ^ T.
LÉVA, Kazinczy-uíca 2. szám.

WP'"7-fTV
sav

0 0
0 
í 1 
0 
0 
0

gj vegytisztító és gőzmosó intézete ’$
I-ső Ipolysági

Hontmeg'yoi Népbank Rénzvényí Arwasitg'.

Meghívó
a pONTMEGYEI NÉPBANK Részvénytársaság
1907. évi október hő 8-an délelőtt iö órakor

Ipolyságon, az intézet helyiségében tartandó
|1J »• 6 111 81 5 f /■'

^ 1 kögö'Yuiesere.
Tárgy: g

1 Az alaptőke felemelése uj részvények kibocsájtása által és p 
TSjj ezzel kapcsolatban az alapszabályok 3. §-ának módosítása. 

Ipolyságon, 1907. évi szeptember hó 19-én.
y; i*» sa.rr-a< óst«»•.

á,

ílV.
ÍY'7>?sk<.

■ f

I
I Szavaló és daloskönyv. |

sj
és rulia festődéje

Nagyhid-uíca 309 sz.
____ _______  _ í,0;

éb Nfntrvhirl-iití'ö 300 sz ?,■«!
N3 Elvállalok mindennemű úri, női és 
,v! gyermek ruhákat, asztal- és ágy- j-’ 
<?■» toritőket, csipke és tunisz függő- <$* 
i^> nyöket, valamint minden észak mába 
:0 ' vágó munkák ^
í#i festését és tisztítását. JÉ

—- íSí
ij|* Fehérnemüok a legnagyobb gond- l/|a 

dal és szakértelemmel kezeltetnek. ; j

•1
;Ü
:Í

Neuspieler Jónás utóda
BLUM ARNOLD

üveg- és porczellánkereskedése, 
Ipolyságon.

tlJ'i,*- r '
tä Hálása és Bábosik m

Megjelent
a Tóth Aladár és Mendöl Ernő íj 

tanítók által szerkesztett *1

! CZAVALÓ és---------:
= DALOSKÖNYV

a magyar ifjúság számára. A ma­
gyar költők és dalszerzők remekei­
nek valós gos kinesesháza ez a könyv.
Ürömmel olvasgathatják szülők és 8 
gyermekek egyaránt. Ne hiányozzék ti 
ez a könyv egyetlen egy magyar T 

gyermek kezéből se !
Megrendelhető 1 kor 50 fillérért |

Tóth ALJ ír tanítónál, ípoly- 
szakálloson, Montmegye.

Több példány megrendelésénél 'V0- 
os kedvezményt adok.T ' Í'J

m iii'iiiiiiiiiiiiii I 'I Trrirrmiir'11
«88 liei’Akpáb*oIt <‘H ktifókj>'ír alictii r^iíok jjj*

.TI ' -TÓ: .... :. . ■■■>: . T T> :A 5T;
«Ti -

Üzlet átvétel !K’
Ap f pv.

*gll Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, Jé 
-j| hogy az Ipolyságon, a Nagyhid-utcában jk* 
tj levő liusz év óta fennálló i'jjV

Neuspieler jónás-féíe
::|i üveg és porcellán |jg

; kereskedést átvettem, -jg
jr és azt a mai kor i ényeinek megfelelően ik 

pjlí berendezve, az összes szakomba vágó cik- itt' 
;4j kekkel kiegészitettem, és pontos ú.s gyors ]!;• 
•ír kiszolgálással, olcsó árakkal azon leszek, If,' 

’•'íi hogy a t. közönségül), igényeinek minden- .léi 
Of ben eleget tegyek. j;.
jj1 Mindennemű üveges munkát, kép ke- N 

ÖJU retezést stb vállalok és szakszetien ke- 
Iái szilek. _ ji.;:-

->'■< Tnlioe ticvtoLuftnl -Teljes tisztelettel
B1 u m Ar n old.1

gr- ■ 7
jk;

szobafestők i-a [gi iqj

X
i
t

Ipolyságon, K íptalan-ti tea. 'A?

F* ’ ** •

(}. :
ő

4 p

v 777:7^ Tax; ,r -y 7;. '
*> L

Tisztelettel tudatjuk a 1.. é. kő-

■ ;s'

zönséggcl, hogy
í

S

Ipolyságon, a Káptalan-utcában j

szobafestő-insiiielyt
nyitottunk.

Rég érzett hiányt akarunk ezzel pl 
pótolni, mert munkánk Ízléses, esi- k| 
nos, pontos és gyors, és mindamol- P» 
lett jutányos is.

Elvállalunk : szobafestést, tem­
plomfestést, cím festést, aranya- , 
zást, mázolást és mindennemű de- pl 
korádét, és minden szakmánkba

d Sí'1. 

ö ;V:
bm
e 0

vas-, szerszám-, vas-diszmüáru-, gazdasági- s varrógépek-, kortyha- 
■------felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ“--------

i POLYSÁU.

1 ;*V, v-W 
• . x •;;; •<>

fw' A /d?Sí v
■r*

vágó munkát.

I
k a n. e. közönség szives 

jóindulatú támogatását.
Tisztelettel

Halász és Bábosik
szobafestők.

tv

0.N ■M 4Pf\íi

V, M

f' V. >

t-O hí

P Titeli
jí l .T'd A

t vv;i;.VT3w'r;,m;|
l@íí

Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
rranyosmaróthi SEBEK-ftle — ------

-z=z cserépkályha gyári raktárt — 0 5
W,bizományba átvettem, ijr

■ ..... .... ... — kulontoio szitui, mintájú s nagyságú, a jelenkornak teljesen
megfelelő cserép kályhákat tartok állami sin rak táróit, az ■'£ S 
általam felállított csetvpkályhák, kandallók, takaréktüzhelyek • * :•\r

a i1«'. 
N SSpt *

tartósságáért teljes jótállást vállalok
Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen 'ík S 

újjáalakítását; az általam átrakott régi cserépkályha átraká- 0 f 
sáért is a legmesszebbmenő jótállást elvállalom. ’ ^ v

Tartok továbbá raktáron : kerti virágvázákat, előszó- 
bal vázákat, virágágy körüli cserepeket s minden v szak­
mába vágó, bármily bon legmoderenebb cikkeket, méret, rajz 
u ált megrendelt kályhákat stb. ti legjiványosabb áron és 

leggyorsabban eszközlök.
Tisztelettel

" " 58 K

0 3
0 I
03
0 1

«) llhá jföoll 6II11

..«s .W * sir. -w. VW. ^ w .W.0.0.0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 «*,

Kerékpárok <5« kerék piái- fiikatréwzeú.

itfcV’
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Isméit 
e I s ő r a n n u 

szabászat

FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság k.-Si."

B
Angol és hazai 

gyártmányú 
szövetek nagy 
választékban.

Úti kosarak és 
bőröndök ki­

tűnő anyagból.

Az. őszi és téli saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divat szerinti
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, Ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő- 

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kitű nő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a legjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.

I ,Borsalino‘ |
5 és E 
I Pichler kala- ^ 
I pok egyedüli g)
6 raktára. I

I Teljes diák- 
Üü kelengyék § 
$ nagy válasz- & 
ü tékban. \{

tói

Korponán, a Fő-utca 1. se. alatt 
levő 1 emeletes és 1 földszintes

50 méter hosszú és 40 méter szé­
les épület, a melyben két üzlet- 
helyiség és az emeletes házban 

egy úri lakás van,
1 szabadkézből tehermentesen eladói

A házban kút, mellékhelyiségek 
és nagy udvar van.-----------

Az egyik üzlethelyiség különösen 
4É mészárszéknek igen alkalmas, mert 
Sj régóta mészárszék van is benne.
jP A házzal együtt 20 hold föld is eladó. 

Tudakozódhatni
ilmészárosnál

Korponán.

Iívo em

■y
Oouo Tsb

------  NAGYVARADON, ------
Füzes-fatelep 3. szám alatt
ajánlja, uj alakú és igen célszerű 
törvényesen védett saját rend- 
szerű hornyolt cement, tető- )"%*• 
cserép kézi gépeit - cement 
és homok keverékből előállt- 
tandó, igen szilárd tel öcsé ró p 
gyártására, mely által homokos 
vid kon, vagy homokos folyó tW 
közelében kevés befektetéssel 
nagy jövedelmet biztositó üz- yy 
let létesíthető. Nagyobb meny 
nyisógü üzleti gyártáshoz gépe- 
i: 1 ke! társul is elmegyünk.

Építészek és uradalmak sa- 
jál h iszn.ílatra is gazdaságosan r:*i 
gyárthatjuk, mivel a gépek bor- Qtr 
do"halók és bárhol felállíthatok.
Az üz et bekezdésére legal kai 
masai» > az őszi idény. Kérjük feyj 
mit. ob érdeklődni, bővebb ér- 
lesi lést személyesen vagy levél $»)ÍS 
ülján fenti cégtől beszerezni Fljff 
szíveskedjék, hol a gyártás módja 
a kész cserép és az azzal eszkö- Akg 
zf.lt tető fedés is megtekinthető, ff CWr

.r.'vc.'.'rf'vvtr.tso w "SfS

Tisztelettel A.<lolf-

1907. szám. Szólaknai in. kir. bányahivatal Hegy bányán.

Támfa szállítási hirdetés.
A szélaknai in. kir. bányahivatal (u. p. Hegy bánya Hunt megye) 

az 1908. évre az alábbi kimutatásban megközelítőleg részletezett tölgy­
es fen vő támla szükségletét verseny tárgyalás utján kívánja beszerezni 
és pedig:

í T ölgytámfa o 3
s

'C5NCfi
Bányamű megneve­

zése, melyhez a 2-0 2-5 3;0 40
co Sí 
"5 oC -C "03 Megjegyzés.

C3
j ^ támfa szállítandó. méter h o s s z u >. oj

o ^
d a a b Oh S

.1 Miksaakna északi 
része 500 Szállítási hely : Miksaakna bá­

nyatelep

2 Istenül dástár.d 1G00 100 1000

3 Erzsébet Zsigmond- 
aknak 2000 2500 1000 500 : i (joo Szállítási hely : Erzsébetakna 

és részben Zsigmondakna

4 Fei'encz-Józsefük na 3000 3000 5000 1000 Szállítási hely : Ferencaknaés
1 észben Máriánk na

5 Fi usterort tárói 1100 Hodrusbánván fekszik

G Schöpfertáról 1800 « »

Összesen 5000 5500 105000 1G00 2500

Ajánlat lehetőleg külön a tölgy és külön a fenyőfámra szük- 
sélglet szállítására; esetleg kissel) beli mennyiségekre is ; egyenlő árak 
uh llelt előnyben azonban az az ajánlattevő részesül, ki az egész támla 
sziikságiét szálli• fisára vállalkozik.

A támla ára darab szerint tüntetendő ki az ajánlatban ; ebben 
a darab szerinti arbau benn Foglaltatik a fának a tő ára, a támfa le­
vágása, kérgének lehámozásn és előállításának, valamint a bányamű­
höz való száliitá ának dija is.

A szállítandó támfa vékonyabb végén 12 cm -nél kisebb 
átmérőjű nem lehet és valamennyi támfa egyenes, lehetőleg görcs 
nélküli és teljesen ép kell, hogy legyen.

Az i ven kim egy koronás bélyeggel felszerelt Írásbeli zárt aján­
latokban világosán es határozóban kijelentendő hogy ajánlattevő a 
tárgyalás alapját képező általános és részletes feltételeket ismeri és 
azoknak magát feltétlenül aláveti

A megajánlott egység, rak, valamint az Összár az ajánlatban 
számjegy ek kel es belükkel világosan kiírandók és az ajánlathoz a 
felajánlott támfa mennyiség értékének 5 százalékának bánatpénzül akár 
kés/pénzben, akar elfogadható értékpapírokban csatolandó.

Az ajánlatok folyó évi október hó 30 ig „Ajánlat támfa szállí­
tásra“ felírassál és ajánlattévő nevén el es lakásának jelzésével ellátott 
zárt boritokban az alul irt m. kir banyahivatalhoz nyújtandók be.

Az általános es részletes szállítási feltételek a szélaknai kir. 
banyahivatal helyiségében, a hivatalos órák alatt bármikor megle- 
k int beid k és kívánságra egye> vállalkozóknak ki is adhatók.

Hegy bánya, 1907. évi szeptember hó 10-én.

Szélaknai m. kir. bányahivatal.
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